
7. seminář: Optimalizace s omezeńım ve tvaru nerovnost́ı,

Kuhn-Tuckerovy podmı́nky

Př́ıklad 1: Řešte graficky problém

max 1 − x2 − y2 s podmı́nkami x ≥ 2 a y ≥ 3

a pak sestavte a ověřte Kuhn-Tuckerovy podmı́nky.

Př́ıklad 2:

a) Načrtněte př́ıpustnou množinu S pro problém max −
(
x + 1

2

)2 − 1
2y

2 za
podmı́nky x + y ≥ 4, x ≥ −1, y ≥ 1.

b) Určete graficky řešeńı problému.

c) Sestavte nezbytné podmı́nky.

Př́ıklad 3:

a) Načrtněte př́ıpustnou množinu S pro problém max x + y − ex − ex+y za
podmı́nky e−x − y ≤ 0, y ≤ 1

2 .

b) Zapǐste Kuhn-Tuckerovy nezbytné podmı́nky pro řešeńı problému.

Př́ıklad 4:

a) Zapǐste Lagrangian a Kuhn-Tuckerovy podmı́nky pro problém

max − x2 − y2 − x za omezeńı x2 + y2 ≤ 1.

b) Najděte všechny dvojice (x, y), které splňuj́ı všechny nezbytné podmı́nky.

c) Najděte řešeńı problému.

Př́ıklad 5: Řešte úlohu

a) max 1 − (x− 1)2 − ey
2

s podmı́nkou x2 + y2 ≤ 1.

b) max xy + x + y s podmı́nkami x2 + y2 ≤ 2 a x + y ≤ 1.



c) max xy s podmı́nkami x + 2y ≤ 2, x ≥ 0 a y ≥ 0.

Př́ıklad 6: Uvažuj problém nelineárńıho programovańı:

a)

max ln(x + 1) + ln(y + 1) za podmı́nek

{
x + 2y ≤ 5

2

x + y ≤ 2
.

Napǐste Kuhn-Tuckerovy podmı́nky pro řešeńı problému [x, y].

b) Ověřte, zda jsou podmı́nky splněny v bodě [1, 5; 0, 5].

Př́ıklad 7: Zjistěte, zda má následuj́ıćı problém řešeńı:

min 4 ln(x2 + 2) + y2 s podmı́nkami x2 + y ≥ 2 a x ≥ 1.


